
Konference POROD 2026 otevřela témata,
která ovlivňují celý život
15.6.2026 - | Fakultní nemocnice Ostrava

Ostrava se opět stala centrem diskuse o současných trendech v porodnictví. Jubilejní 5.
ročník multioborové konference POROD přivedl do moravskoslezské metropole nejen
porodníky, porodní asistentky a neonatology, ale i všechny další odbornosti, které s
porodnictvím souvisí. Letošní ročník měl motto „The Power of Birth“, (Síla porodu) které
zdůrazňuje význam porodu jako jedné z nejzásadnějších životních událostí.

Konferenci letos už po páté pořádala Gynekologicko-porodnická klinika Fakultní nemocnice Ostrava
a Lékařské fakulty OU pod vedením jejího přednosty doc. MUDr. Ondřeje Šimetky, Ph.D.,
„Těhotenství, porod a období po porodu představují důležitou životní etapu s významným dopadem
na fyzické i psychické zdraví žen a jejich rodin. Proto se na konferenci nevěnujeme pouze
medicínským aspektům porodnictví, ale také etickým, psychologickým, sociálním a právním
souvislostem péče,“ uvedl doc. Šimetka. Součástí konference jsou již pravidelně informace ohledně
porodnických statistik ČR, výhledů do budoucna, letos doplněné například i o data tzv. „porodní
turistiky“ neboli o tom, jak ženy za kvalitní porodní péčí cestují.

Konferenci letos poctili svou přednáškou Frank Louwen, současný mezinárodní prezident Světové
federace gynekologie a porodnictví. Své sdělení zaměřil hlavně na podporu přirozených porodů s
velkým důrazem na nutnost pohybu a polohování v průběhu porodu, a Andrew Weeks, významný
inovátor a jeden z nejvíce citovaných autorů v porodnictví.

Významnou součástí třídenní akce byly praktické workshopy. Tým porodních asistentek FN Ostrava
nabídl své několikaleté zkušenosti z každodenní praxe s porody do vody včetně řešení krizových
situací a bezpečnostních postupů. Obsah dalšího z praktických workshopů přiblížila vrchní sestra
Gynekologicko – porodnické kliniky Mgr. Jana Dlugoš Němečková. „Naši lékaři jej zaměřili na využití
ultrazvukové diagnostiky porodními asistentkami.“ Součástí programu byl také praktický výcvik v
oblasti poporodní rehabilitace pánevního dna a jedinečný workshop zaměřený na vedení porodu
koncem pánevním v podání prof. Ammara Al Naimiho z Univerzitní nemocnice ve Frankfurtu.

Tradicí je promítnutí dokumentárního filmu spojené s následnou odbornou diskusí. Ta letos otevřela
téma psychické podpory zdravotnického personálu, bezpečnosti pracovního prostředí a významu
systému podpory pro zachování kvalitní péče. Právě starostlivost o zdravotníky je oblastí, která je v
českém zdravotnictví stále spíše opomíjená. Diskuse se zúčastnil i bývalý viceprezident České
lékařské komory MUDr. Jan Přáda a přední odborník na kvalitu a bezpečnost zdravotní péče MUDr.
David Marx, Ph.D.

Za pět let své existence se konference POROD, nad kterou převzal záštitu také ministr zdravotnictví
ČR Mgr. et Mgr. Adam Vojtěch, MHA, stala respektovanou platformou pro sdílení zkušeností a rozvoj
mezioborové spolupráce v péči o těhotné ženy, rodičky a novorozence.
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